ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ПАСПОРТ

МБДОУ «ДЕТСКИЙ САД «Одуванчик » с. Захарово.
1. Экологическая ситуация села.

Общая характеристика села.. Место нахождения дошкольного учреждения: с. Захарово, Чернянского района Белгородской области Экологическая обстановка благоприятная.
Характеристика непосредственного окружения детского сада. 

ДОУ находится на центральной   улице  Покровской. Транспортные потоки на этой улице малы. Недалеко от детского сада расположены река и луг, представляющие интерес с точки зрения экологического образования и улучшения состояния здоровья детей. Поблизости нет свалок мусора.  

2. Характеристика территории детского сада.

Общие данные. Год строительства: 1979. 

Общая площадь земельного участка: 0,421 га

Общая площадь здания: 285,8 кв.м.

Территория детского сада огорожена, здание расположено в середине. Зеленые насаждения занимают 75% территории, остальная площадь приходится на грунтовые площадки, дорожки. Затенённость территории средняя. Среди деревьев преобладают лиственные породы, что обеспечивает на участке много света. На территории имеются игровая площадка, на которой находится стационарное игровое оборудование. Есть спортивная площадка с необходимым спортивным оборудованием.

В  темное время суток территория освещается мощными фонарями дневного света. Она огорожена бетонным забором, высотой  1,5.  метра.

Растительный и животный мир. Почвенный покров.

Растительный мир. На территории детского сада представлены различные жизненные формы растений: деревья, кустарники, травы, что даёт возможность педагогам проводить разнообразные занятия. Деревья на участке в неплохом состоянии. Встречаются как отдельно стоящие деревья, так и группы деревьев кустарники. Кроме того,  вдоль забора посажены полосы зелёных насаждений (берёза, клён, ),  что благоприятно сказывается на территории учреждения. Видовой состав деревьев: берёза бородавчатая,  клён платанолистный. Кустарники: сирень, смородина.

Фруктовые деревья: яблони, вишни.
Газон европейский занимает 40 % территории,  ухожен. 
Животный мир. На территории детского сада встречаются вороны, галки, воробьи,  снегири, скворцы, синицы,  различные виды насекомых (бабочек и жуков, в том числе божьи коровки, жужелицы, мухи, комары, муравьи, пчёлы, шмели) и пауки. Периодически состав обитателей меняется и изучается детьми.

Почва. На территории детского сада преобладают искусственные грунты. Удобрения не используются.. Покрытие растений составляет 70-80%.

Зонирование территории.

 Различные зоны территории ДОУ отмечены на картосхеме.

Загрязнение территории. Запылённость территории средняя, так как движение по прилегающим дорогам низкое, и территория сада отделена от дороги рядом деревьев. Бетонный забор не пропускает пыль, снег, шум. Ветровой режим благоприятный, так как участок окружён зданиями (соседними домами)  и деревьями, смягчающими порывы ветра. Шумовой фон умеренный, свободно слышен с 3-5 метров тихий разговор. Основным источником шума является прилегающая дорога. На территорию ДОУ заезжают легковые машины и грузовики, привозящие продукты. Участок содержится в чистоте, регулярно убирается дворником. На территории сада есть мусоросборник, который регулярно очищается специальной службой. 

На территории не бывает посторонних, так как ДОУ охраняется, все входы закрыты.

3. Характеристика здания.

Здание плиточное. Этажность здания: 1. Общая площадь здания: 285,8  кв.м. Помещения для занятий: музыкально-спортивный  зал, игровая.
Оформление помещений.

При оформлении помещений применялись в основном природные и   синтетические материалы: дерево, натуральные камни, обои которые не способствуют нарушению воздушно-влажностного режима в помещениях,  живые растения, картины, панно, ковры.

Живой уголок. 

В детском саду имеются живой уголок, в котором находятся аквариум с рыбками гуппи , клетка  с волнистым попугайчиком, черепаха.   Наиболее распространенные растения, которые находятся в комнатах детского сада, хлорофитум, традесканция, фиалки, герань, бегонии, папортник, гибискус и пр. Растения, которые могут нанести вред здоровью ребёнка,  в групповых не содержатся. .

Зонирование помещений.

Помещение групп зрительно делится на зоны; имеется игровая зона, учебная, экологическая зона и др., согласно требованиям,  предъявляемым к организации развивающей среды ..

4. Влияние ДОУ на окружающую среду.


Использование воды. Цели использования: мытьё полов, стирка, приготовление пищи, умывание. Оплата производится муниципальными властями. Установлен счётчик. Ведётся журнал учёта за расходованием воды..

Энергия. Оплата так же  производится муниципальными властями. Практикуются энергосберегающие и водосберегающие мероприятия.

Отходы. За день выбрасывается приблизительно  7   кг отходов (в основном пищевых). Практикуется использование отходов для изготовления поделок детьми.

Отопление. Отопление газовое.
Используемые химические вещества. Хлорамин – применяется для дезинфекции. Хранится в шкафу туалетной комнате под замком. Также используются стиральные и моющие средства, сода. Вся дезинфекция помещений, борьба с грызунами и тараканами проводится Новооскольской ДЕЗ станцией, согласно договору.
